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Η Σύναξη των Καστοριέων Αγίων και έπαινος 
στον π. Φώτιο Λεβέντη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την πρώτη Κυριακή, μετά την εορτή του πολιούχου Αγίου 
Μηνά, η τοπική εκκλησία της Καστοριάς, έχει καθιερώσει, να 
τιμά την Σύναξη όλων των Αγίων που διέλαμψαν και τιμώνται 
στην Καστοριά.

Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου, τελέσθηκε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό της πόλεως. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι εφημέριοί του 
Ιερού Ναού π. Στέφανος Σχοινάς και π. Φώτιος Λεβέντης και ο διάκονος π. 
Παντελεήμων.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, μίλησε για την αγιότητα και επικεντρώθηκε 
σε τρία σημεία.

Πρώτον, το τι είναι αγιότητα κατά την Ορθόδοξη παράδοση, δεύτερον ποια είναι 
τα κριτήρια αναγνωρίσεως και αγιοκατατάξεως ενός Αγίου, και τρίτον με ποιόν 
τρόπο τιμούμε τους Αγίους της Εκκλησίας μας.

Κατέληξε, ότι η Καστοριά είναι ένας ευλογημένος τόπος, διότι έχει πολλούς 
Αγίους, που ευλογούν τον Λαό της, ο οποίος τους έχει πρότυπα παιδείας.

Κατά την Θεία Λειτουργία, είχαν τεθεί σε προσκύνηση ιερά λείψανα τοπικών 
αγίων, όπως του πολιούχου Αγίου Μηνά, της Οσίας Σοφίας, του Αγίου Καλλινίκου 
κ.α.

Τιμητικός έπαινος στον π. Φώτιο

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας και μετά την ευλόγηση των κολλύβων των 
Καστοριέων Αγίων, ο Σεβασμιώτατος τίμησε τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας Πρωτοπρ. Φώτιο Λεβέντη, με αφορμή την 
επέτειο 50 ετών ιερωσύνης.

Ο Σεβασμιώτατος χάρισε έναν επιστήθιο σταυρό στον π. Φώτιο και αναφέρθηκε με 
τρία σημεία στο πρόσωπό του. Είπε ότι ο π. Φώτιος μεγάλωσε στην Ορεινή Οξυά 



και τον Άγιο Ιερεμία και έχει πολλές εμπειρίες από την ζωή στα ορεινά.

Δεύτερον, είναι γόνος Ιερατικής οικογένειας, αφού είναι υιός του αειμνήστου 
ιερέως π. Κωνσταντίου Λεβέντη, έχει αδελφό ιερέα, και έχει και ο ίδιος υιό ιερέα, 
τον Αρχιμ. Σεραφείμ Λεβέντη.

Υπηρετεί με την καλιφωνία του και με ιεροπρέπεια ενώπιον του Ιερού 
Θυσιαστηρίου.

Και τρίτον ότι έχει καλή πρεσβυτέρα, την κ. Παρασκευή, αφού όπως έλεγε ο 
Άγιος Καλλίνικος «Η παπαδιά είναι ο μισός παππάς!», έτσι και η 
πρεσβυτέρα, τα παιδιά και τα εγγόνια του π. Φωτίου, είναι ευσεβείς και αγαπούν 
την Εκκλησία και τον Επίσκοπο.

Και, αφού του ευχήθηκε να συνεχίσει για πολλά χρόνια ακόμα να τελεί την Θεία 
Λειτουργία στο επίγειο Θυσιαστήριο, είπε ότι και ένα από τα παιδιά που βάπτισε ο 
π. Φώτιος είναι και ο συνεφημέριός του Αρχιμ. Στέφανος Σχοινάς, ο οποίος αυτές 
τις ημέρες έκλεισε δέκα χρόνια ιερωσύνης.

Στην αντιφώνησή του ο π. Φώτιος, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την αγάπη 
και την τιμητική διάκριση. Στην συνέχεια ο π. Φώτιος μίλησε για τις εμπειρίες του, 
όταν σαν παιδί ακολουθούσε τον ιερέα πατέρα του στα ορεινά χωριά της 
Καστοριάς, και από την διακονία του ως διάκονος και ιερεύς, σε πέντε 
Μητροπολίτες Καστορίας, ήτοι τους Μακαριστούς Δωρόθεο, Γρηγόριο, Γρηγόριο, 
Σεραφείμ και τον νυν Σεβασμιώτατο Καλλίνικο.

Τέλος ο π. Φώτιος, ευχαρίστησε όλο το εκκλησίασμα και όλους τους ενορίτες του, 
τους οποίους νοιώθει σαν οικογένειά του, αφού τον περιβάλλουν με αγάπη, τιμή 
και σεβασμό.
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